
»letnica igramsn harf. 
Letos je baš 800 let, odkar so prišle 

prve igralne karte v Evropo. Kronika 
iz leta 1231 poroča, da so prinesli v do
movino se vrnuli križarji poleg drugih 
nezaželjenih predmetov tudi še podol
govate tablice, katere je treba vzeti v 
roko in si lahko priigraš srečo. Ta dar 
Tzhoda se je razširil po zapadu kakor 
kuga in ga ni mogoče iztrebiti z no
beno prepovedjo. 

Enoglasno veljajo kot iznajditelji 
Igre na karte Kitajci. Kakor daleč na
zaj sega spomin, je bilo znano na Ki
tajskem kartanje in še danes so Kitaj
ci posebni umetniki, ki se ukvarjajo s 
slikanjem kart na roko. V imenitnih 
kitajskih krogih kartajo le na z roko 
poslikane karte. Od Kitajcev so prejeli 
igranje na karte Arabci. 

V par desetletjih, ko so priromale 
karte na zapad, so postale znane po 
celi Evropi. Kralji, knezi in plemiči se 
bili taisti, ki so se lotili te 7"^z*rt Vse 
je že bilo sito vednega kockanja. Da 
ee je oprijelo kartanja tudi priprosto 
ljudstvo, to višjim nikakor ni bilo po 
volji. Cerkev je dvignila glas zoper po
gubonosno razvado kartanja in zahte
vala resne odredbe proti. 

Prvi evropski vladar, ki je prepove
dal kartanje v svojem kraljestvu in od
redil na tozadevni prestopek ostre kaz
ni, je bil francoski kralj Ludvik Sveti. 
Nobena prepoved ni bila tolikokrat 
prekoračena nego baš ta. Tudi Kari I. 
španski je bil prisiljen, da je prepove
dal svojim podložnikom kartanje, če
ravno je sam bil strastno udan igri. 

Slednjič so se povspeli do spoznanja, 
da kart ne bodo onemogočili s prepo
vedjo, pa so igro začeli obdavčevati in 
pri tem koraku je ostalo do danes. 

Mnogo let je minulo, da so se po
vspele karte do današnje zunanje obli

ke. Danes navadne karte so se razvile 
iz italijanske trappelier karte. Trappe
lier karta se je rodila pred 500 leti In 
njeni potomci so vse vrste kart današ
njih dni. Obstojala je iz 52 kart in raz
vrstitev vrednosti posameznih kart, 
kakor je danes splošno v rabi in pri
znana, je ohranjena v prvotnih trap
pelier kartah. 

Najstarejša znana igra na karte bo 
takozvani »Landsknecht«, iz katere se 
je razvil še danes običajni bacearat. 

Zaznamovanja: križ, pik, srce in ka
ro so francoskega izvora, ki je prevzet 
iz španščine. Staronemški znaki: list, 
želod, srce in zvonček so priromali med 
Nemce iz Nizozemske. 

Obstojajo znamenite zbirke kart. 
Največja je v nizozemskem ljudskem 
muzeju v Levden. Tamkaj je dobiti 
karte iz 14. in 15. stoletja, katere so po
slikali znameniti slikarji. Vsaka posa
mezna od teh kart je umetnost zase. 
Slike na kartah so največ posnete iz 
navadnega kmečkega življenja. 


